
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

TERCEIRA SECRETARIA

DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 5a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 33a

(TRIGÉSIMA TERCEIRA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 29 DE ABRIL DE 2008.



À"*>»«
Data

29

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
. 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA NOT A C T A f\í Tir* T? A. PTI"1 A C
k DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO -HlvHAO 1 í\\£lj L^J i\.í\r 1\^/\Í3
Jfcfc- SETOR DE TAQUIGRAFIA

04 2008

Horário Início

lõhlOmin

Sessão/Reunião

33a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

1

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Registro a presença da Deputada Luzia de Paula, da Deputada Jaqueline

Roriz e do Deputado Benício Tavares.

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE)-0 Expediente lido vai à publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 79, de 09/05/2008, juntamente

com a ata sucinta da 33a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da

ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Como de praxe, não havendo

destaque, esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem

observações a seguinte:

-Ata da 30a Sessão Ordinária.

Precisaríamos dar início ao Pequeno Expediente, mas constam em plenário

apenas a Deputada Jaqueiine Roriz, o Deputado Benício Tavares e a Deputada Luzia

de Paula. O Deputado Rôney Nemer acaba de chegar. É uma honra receber S.Exa. O

Presidente, Deputado Alírio Neto, o Vice-Presidente, Deputado Paulo Tadeu, e a

Deputada Eurides Brito estão em uma cerimônia de promulgação da emenda relativa

à cultura, mas já estão se deslocando para participar desta sessão.

(Assume a Presidência a Deputada Luzia de Paula.)

DEPUTADO CHICO LEITE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA LUZIA DE PAULA)-Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, recebi, em meu gabinete parlamentar, uma comissão de

moradores de Águas Claras juntamente com o Presidente da Associação dos

Moradores daquela cidade. Eles denunciavam a ocorrência de um crime ambiental

grave na região.

Relataram que, na tarde do dia 24 de abril, foram surpreendidos com um

forte cheiro de piche e com a coloração escura das águas do córrego que corta o

parque de Águas Claras. Tais fatos não deixaram dúvidas de que um grave acidente

ambiental havia atingido o córrego que corta a unidade de lazer e conservação.

Houve um vazamento de óleo MC 30, usado para pavimentação asfáltica,

que contaminou o manancial. O produto químico era usado nas obras da Avenida

Águas Claras, próxima à estação do metrô, e foi carreado para o leito do córrego

pela enxurrada.

Aqueles mesmos moradores nos informaram, Sra. Presidente, que a empresa

responsável pela pavimentação da avenida é a Froylan Engenharia, que presta

serviços para o Governo do Distrito Federal.

Com base nessas informações, protocolei, naquela mesma data,

representação no egrégio Ministério Público para a instauração das medidas julgadas

pertinentes, com apuração dos fatos acima mencionados, ajuizamento de ações

competentes - se for o caso -, punição, evidentemente, dos transgressores da

Ordem Jurídica e eventual responsabilização administrativa, civil e criminal.
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Informo, em acréscimo - e esta é a razão do meu pronunciamento -, que,

infelizmente, embora o Governo do Distrito Federal tenha dito, à ocasião, que a

empresa providenciaria a imediata retirada do óleo do local, não havia ocorrido essa

retirada até o final da manhã de hoje.

Por isso agradeço a V.Exa. a oportunidade de fazer esse registro.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA LUZIA DE PAULA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sra.

Presidente, faço parte da Comissão de Meio Ambiente e informo que, no dia desse

fato, o Deputado Batista das Cooperativas, Presidente da nossa comissão, pediu a

esta Casa que fosse criada uma comissão. Esta foi ao local, no mesmo dia, para

verificar o fato e tomou as providências devidas.

(Assume a Presidência o Deputado Chico Leite.)

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria de fazer um pedido.

Segunda-feira, dia 5 de maio, por intermédio da minha assessoria, nós

realizaremos uma sessão solene em homenagem às lideranças comunitárias do

Distrito Federal - Dia da Liderança Comunitária.
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Apresentei a Moção n° 169, de 2008, na qual manifestamos votos de louvor

aos líderes comunitários e os parabenizamos pelos serviços prestados em

comemoração ao Dia Nacional do Líder Comunitário.

Eu gostaria que essa moção fosse aprovada na sessão de hoje para, na

segunda-feira, prestarmos essa homenagem. Peço a V.Exa. que inclua essa moção

como item extrapauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Defiro o pedido de V.Exa.

Determino à Secretaria que providencie a inclusão em pauta da Moção n° 169, de

autoria do Deputado Rôney Nemer.

Essa moção foi lida hoje, portanto pode fazer parte da pauta, a não ser que

haja óbice de algum Parlamentar.

Registro a presença do Deputado Reguffe.

Determino, em razão da ausência de quorum, a suspensão da sessão por

trinta minutos.

Registro que hoje, às 16 horas, haverá uma manifestação de concursandos

na Câmara dos Deputados em favor da aprovação do projeto que disponibiliza mais

vagas para o Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios. Estarei lá

representando esta Casa legislativa.

A Presidência vai suspender os trabalhos durante trinta minutos.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h21min, a sessão é reaberta às 15h35min.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Está reaberta a presente

sessão.

A Presidência questiona os Srs. Deputados se alguém deseja usar da palavra

nos períodos destinados aos Comunicados de Parlamentares ou aos Comunicados de

Líderes. (Pausa.)

Como não houve a manifestação de nenhum Parlamentar, daremos início à

Ordem do Dia.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

A Sra. Secretária procederá à chamada nominal dos Deputados para

verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Estão presentes 8

Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

gostaria de fazer um apelo a todos os Deputados que se encontram nas

dependências da Casa para que se dirijam imediatamente ao plenário, para que

possamos dar início à Ordem do Dia. Então, faço um apelo a V.Exa. para que não

encerre a presente sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Esta Presidência acata a

solicitação do Deputado Wilson Lima e suspenderá a sessão por dez minutos.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria apenas de discordar da solicitação do Deputado Wilson Lima.

Eu acho que não devemos chamar nenhum Deputado para vir ao plenário, pois é

obrigação dos Srs. Deputados estar aqui às 15 horas, Não devemos fazer apelo

patético para os Deputados que se encontram nos gabinetes se dirigirem ao plenário.

Deve haver uma pequena tolerância com o horário, mas depois a sessão deve ser

encerrada. Isso é o correto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Deputado Milton Barbosa, o

Deputado Wilson Lima é o Primeiro-Secretário desta Casa e eu já deferi a sua
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solicitação. Esta Presidência concorda que o horário de início da sessão é às 15

horas, mas aguardaremos por mais dez minutos.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de informar que amanhã realizaremos a primeira audiência

da Comissão de Assuntos Fundiários, da Comissão de Desenvolvimento Econômico

Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e da Comissão de

Constituição e Justiça sobre o PDOT. A reunião ocorrerá às 9h, no auditório do

SENAC, na 703/903 Sul. No mesmo horário, haverá a CPI dos Cemitérios. É

importante eu dizer a V.Exas. que não poderei estar presente à reunião da comissão,

pois faço essa convocação juntamente com os Deputados Batista das Cooperativas e

Eurides Brito.

Li atentamente a matéria do jornal Corre/o Braziliense de domingo, mas não

concordo com ela. Em todas as reuniões desta Casa eu compareci, com exceção de

uma sessão extraordinária. Às vezes, somos avisados em cima da hora sobre visitas

a cemitérios e funerárias. Particularmente, isso não é muito a minha área. Eu deixo

essa atividade para aqueles que propuseram a CPI dos Cemitérios, como o Deputado

Reguffe e o Presidente da Comissão, Deputado Rogério Ulysses. O meu trabalho é

analisar os documentos e apresentar a relatoria, cargo a mim designado. Quero
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reafirmar a minha vontade de trabalhar na CPI dos Cemitérios, mas não serei

pautado pelas matérias do jornal Corre/o Braziliense.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Esta Presidência gostaria

também de comunicar aos Parlamentares que amanhã haverá a inauguração do

Hospital Santa Maria às 10h30min. Faço esse registro porque é um evento

importante e o Governador estendeu o convite a todos desta Casa.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a

V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

acabo de ser informado que os Deputados estavam presentes no evento da

assinatura da Lei da Cultura, no Teatro Nacional. O Deputado Leonardo Prudente me

comunicou que os demais Deputados estão se dirigindo a esta Casa para apreciação

das matérias da Ordem do Dia. Não é verdade que os Deputados não estão

trabalhando, nem comparecendo às sessões. Todos estão trabalhando. Estou aqui

desde as 9h. Saí para almoçar e estou aqui agora para discutir as matérias. Estamos

aqui para trabalhar e os outros Deputados também estão trabalhando. É importante

a promulgação da Lei da Cultura para a nossa cidade. O local foi escolhido e o
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evento foi previamente avisado aos Deputados. Dentro de alguns minutos todos

estarão aqui para apreciar as matérias que estão na pauta de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - O Governo poderia marcar

a promulgação de leis importantes no período da manhã, pois no período da tarde

temos de apreciar as matérias.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a

V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a V.Exa. que nesta tarde fizéssemos a leitura de

duas moções de louvor similares à que o Deputado Rôney Nemer fez há pouco. No

dia 6, comemoraremos o aniversário da cidade de Águas Claras e no dia 7 será a vez

do aniversário da cidade do Riacho Fundo II. Estou propondo, em conjunto com

todos os Parlamentares desta Casa, a apresentação da moção de louvor a todas as

lideranças das duas cidades. Como dia 6 é terça-feira, eu gostaria de solicitar a

V.Exa. a inclusão das moções na Ordem do Dia de hoje e, se possível, a aprovação

delas.

Eu também gostaria de complementar aquilo que o Deputado Chico Leite

disse com relação ao acidente - e não incidente - que ocorreu em Águas Claras, no

último final de semana. O córrego de lá foi realmente prejudicado. A Comissão de
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Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e

Turismo se reuniu ontem, apresentamos um relatório, acompanhamos todos os

procedimentos e já hoje estamos encaminhando ofícios para a administração daquela

cidade e para o Instituto Brasília Ambiental.

Quero ler os ofícios rapidamente:

"A Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência,

Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo realizou no dia 25 de abril vistoria no Parque

de Águas Claras. A vistoria foi motivada pela notícia de que teria ocorrido o

vazamento de óleo de uma obra de pavimentação. Na ida ao Parque e ao local da

obra, constatamos os danos causados ao meio ambiente em decorrência da referida

obra.

Com o objetivo de reunir as informações resultantes dessa vistoria, a nossa

consultoria técnico-legislativa elaborou relatório técnico.

Alertamos para a urgência das medidas de recuperação da área e solicitamos

a imediata interrupção da obra."

Então, a Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência,

Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e eu, na condição de Presidente, estamos

solicitando a interrupção daquela obra. Estamos apurando todos os danos causados

ao meio ambiente - não poderia ser diferente - e tomando todas as medidas

necessárias.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Acato o pedido de V.Exa.

Peço à assessoria que inclua as referidas moções na pauta da Ordem do Dia.
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DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Concedo a palavra a

V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

concordo com o Deputado Benício Tavares. Realmente, a Comissão Parlamentar de

Inquérito tem de avisar aos Parlamentares com antecedência os horários em que

serão realizadas as oitivas e os horários em que haverá os trabalhos da CPI, para

que possamos nos programar.

Então, manifesto minha concordância com o que foi dito pelo Deputado

Benício Tavares.

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Sobre a mesa, Expediente

que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento DCL n° 79, de 09/05/2008, juntamente com a

ata sucinta da 33a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - Tendo em vista que os

Parlamentares estão chegando a Casa, a Presidência vai suspender os trabalhos

durante cinco minutos para organizar a pauta e verificar o que será votado.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h48min, a sessão é reaberta às 16h41min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

havíamos proposto a realização de uma comissão geral na próxima sexta-feira, dia

06 de maio, para discutir o impacto da proposta da Reforma Tributária, em discussão

no Congresso Nacional, na economia do Distrito Federal. Solicitamos apenas que

V.Exa. altere a data; propomos a transferência da realização dessa comissão geral

para o dia 17 de junho.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito a V.Exa. que faça a

formalização do pedido por escrito. Assim, esta Presidência o acatará.
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Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 79, de 09/05/2008, juntamente

com a ata sucinta da 33a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA)-Acordamos, em uma reunião na

sala do cafezinho, que os projetos que constam da Ordem do Dia seriam discutidos

hoje à tarde com os técnicos e a assessoria de Plenário, a fim de se encontrar uma

saída para apreciar, amanhã, a redação final do projeto referente às igrejas, bem

como os projetos dos Deputados e do Poder Executivo.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h43min.)




